Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Гимназия №5 Зеленодольского муниципального района РТ»

Учитель:Валиева Сария Зиннатулловна

Урок – дифференцированный практикум решения задач по теме «Решение  тригонометрических уравнений» (10 класс)

Тема: «Решение  тригонометрических уравнений»

Цели: 1)   воспитывать волю и настойчивость для достижения конечных результатов при решении тригонометрических уравнений;

2) развивать навыки самоконтроля;

3) сформировать умения решать тригонометрические уравнения введением новой переменной, разложением на множители, применением основных тригонометрических формул, введением вспомогательного угла, решение однородных уравнений.

Оборудование:   компьютер, видеопроектор, электронный учебник-справочник «Алгебра», раздаточный материал, учебник «Алгебра и начала анализа», автор С.М.Никольский, М.К.Потапов и др.

Структура урока:
1. Сообщение темы и цели практикума.(1 мин)

2. Проверка домашнего задания (3мин)

3. Актуализация опорных знаний и умений учащихся (7 мин)

4. Выполнение заданий в группах.(25 мин)

5. Проверка и обсуждение полученных результатов (7 мин)

6.  Постановка домашнего задания (2 мин)

7. Резервные задания

Ход урока

	Основное содержание учебного материала
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	1. Сообщение темы и цели практикума.

4) После проверки готовности класса к уроку сообщает, что сегодня заключительный урок по решению тригонометрических уравнений. Ставится задача: научиться решать тригонометрические уравнения введением новой переменной, разложением на множители, применением основных тригонометрических формул, введением вспомогательного угла, решение однородных уравнений.

 
	Записывают тему урока

	Образцы решения №11.26(г); 11.27(г);11.29(а);11.31.
	2. Проверка домашнего задания

Включает видеопроектор с решением, проверяет, как выполнено учащимися домашнее задание. Наблюдает за работой учащихся, дает пояснения.
	Сверяют свои решения с образцами, вносят дополнения и исправления.

	Решить уравнение

sinx – cosx = 1


	3. Актуализация опорных знаний и умений учащихся

Предлагает Галиеву решить уравнение, применяя формулы двойного угла.

Вызывает Иванову для решения этого же уравнения, применяя формулу двойного угла и половинного углов

Вызывает Зайцева и просит решить уравнение, применяя формулы приведения и разности 

Вызывает Салахову и просит решить уравнение введением вспомогательного угла.
	Галиев решает у доски, остальные записывают вместе с ним в тетрадях.

2 sinx/2 • cosx/2 – cos 2x/2 + sin 2x/2 = sin 2x/2 + cos 2x/2;

sinx/2 • cosx/2 - cos 2x/2 = 0

cosx/2(sinx/2 - cosx/2)=0 и т.д.
Иванов решает, остальные контролируют его ответ:

sinx – (1 + cosx )=0;

2 sinx/2 • cosx/2 – cos 2x/2=0; и далее как первый.

Зайцев записывает

sinx – sin(π/2-x)=1 
2sin(x- π/4) cos π/4 = 1

sin(x- π/4)=√2/2 и т.д.

Салахова записывает

√2/2sinx - √2/2 cosx=√2/2

sinx cos π/4- sin π/4 cosx=√2/2

sin(x- π/4)=√2/2. далее как предыдущий.

	Раздаточный материал с заданиями для групп. Содержание одного из вариантов: 

Решить уравнение:

а) ctg2 (π/4+4х)=3

б) 2(cosx •sin 2π/5+

cos(-3π/5) sinx=√2
в)sin4x + sin 22x = 1

 г) 3(cosx – sinx) = 1 + cos2x – sin2x
д) │cosx│= - sin2x

	4. Выполнение заданий в группах.

Управляет самостоятельной работой в группах.


	Выполняют задания.

	Используется электронный учебник-сравочник «Алгебра», где имеются такие задания.
	5. Проверка и обсуждение полученных результатов 

Готовит учащихся к проверке выполненной работы. Подходит к каждой группе, проверяет правильность выполнения заданий по количеству зажженных фиолетовым цветом заданий. Оценивает работу группы. Оценка соответствует количеству правильно решенных заданий.
	Осуществляют самопроверку через компьютер. Исправляют ошибки с помощью электронного учебника.

	п.11.1-11.5

№11.29(в,г)

11.31(д,е)

11.30*(а), 11.32*(а,б)
	6. Постановка домашнего задания

Дает пояснения по домашнему заданию. Сообщает, что следующий урок будет уроком обзорного повторения по теме «Тригонометрические уравнения» и подготовка к контрольной работе.
	Записывают домашнее задание

	Решить уравнение

sin2x + √3sinx – 

-√2 cosx = √3/2
	7. Резервные задания

Использует для реализации дифференцированного подхода к обучению
	Правильность проверяется через компьютер. Если ученик затрудняется при решении, может взять помощь компьютера


